

松桃中坪社区

800亩桃花竞相盛开 人面桃花相映红

谢慧芳 戴刚 洪婧 文/图

近日,松桃苗族自治县蓼皋街道中坪社区的800亩桃花花开正浓,春色如画,吸引了众多游客前往游玩。

在中坪社区桃花坡黄桃产业基地,一棵棵桃树生长在石头间,由山脚蔓延至山顶,从空中俯瞰,粉红色的桃花一棵棵竞相绽放,分外妖娆。游客们三五成群,徜徉在花海里,在花丛中看花景、闻花香,近距离感受春天。

“听说中坪的桃花开了,趁着今天的天气好,我和几个朋友一起来看桃花,这里满

山遍野是桃花,风景特别漂亮,我们玩得特别开心。”游客隆升英开心地说。

“今天我们全家人一起到中坪来看桃花,天气比较好,心情也好了,趁着这大好时光,我们一起来感受一下春天。”游客穆姗姗说。

10年前,这里还是一片荒漠化严重的土地。2015年,张懂回乡创业种植黄桃,让荒山披绿、石漠开花。

“以前,这一片都是荒坡,我流转土地种植了黄桃、李子、柑橘等果树,在种植这

片果树后,桃花坡每年需要大量人工管护,带动周边老百姓在家门口就业增收,同时,把这一片闲置土地利用了起来。”蓼皋街道中坪社区桃花坡黄桃产业基地负责人张懂说。

中坪社区桃花坡离县城约10分钟的车程,如今,这里还探索积极农旅融合发展,变成了一个可赏花、摘果、游玩的基地。

如今,中坪社区桃花坡春意盎然,把石头变为“绿水青山”,换来“金山银山”。



沿河黑水镇

桃梨文化为春天添彩

张洪全 文/图

近日,沿河土家族自治县黑水镇举办“桃梨欢喜·因为有你”桃梨文化系列活动。活动期间,举行了“三生三世·十里桃花”山地健康跑与“今生有缘·与梨相见”山地自行车赛。

跑步爱好者与山地自行车爱好者以桃园、梨园生态产业长廊为赛道展开角逐,共同感受浓郁的民族风情,领略如诗如画的乡村美景;他们在山水田园间挥洒汗水,用速度和激情体验跑步和骑行的魅力。

“今天跑起来很轻松,跑道两边是桃花、梨花,一边欣赏风景一边跑步。希望明年继续开展这样的活动,我还要来参加。”县跑协会员崔进军说。

活动现场,雪白的梨花、嫣红的桃花开得正艳。游人置身其间,如在画中。与花合影,定格美丽瞬间。与此同时,“桃不脱·梨不开·网红打卡”活动与精彩的文艺演出也激情上演。歌曲《山水贵客》、舞蹈《拉丁风暴》、葫芦丝合奏,以及典雅端庄的“文化传承·土家歌舞”民服秀等精彩节目轮番上演,为游客们献上了一场独特的文化盛宴。

“黑水的桃、梨花开了,被粉色诱人的桃花、洁白如雪的梨花包围,我的心情简直

是太太好了。今天我们在这里打卡,玩得很开心,下次还来。”游客冉小蓉说。

为推介土家美食,活动期间还开展了“土家全羊宴”。

近年来,黑水镇在中国五矿集团的定点帮扶下,围绕“果蔬之乡·生态黑水”发展定位,按照“巩固、发展、振兴”三步走战略,通过“两园带五村,五村促全镇”抱团发展,创新“1125”党建引领乡村全面振兴发展新模式,实现了“万亩梨园万亩桃”的产业发展目标,建成“桃梨欢喜”农业示范园,成功创建“桃梨欢喜”系列品牌。

“活动的目的主要是宣传黑水桃梨产业,擦亮‘桃梨欢喜’品牌,推介农特产品。活动包括山地自行车、马拉松、围着篝火跳土家摆手舞、唱土家山歌、秀土家民服等,传承农耕文化、推广土家文化、挖掘桃梨文化,全面推进农文旅体融合发展。”贵州矿沿农业发展有限公司董事长贾洪伟说。

当日还举办了“桃梨芬芳·邀你点赞”以文会友活动、果树认养品鉴及全员销售活动和土家篝火晚会。

